
Cuvint de salut 
ln ecuaţia, om-natură, există un aspect pe care omenirea îl resimte 

mai acut decît altele poate mai importante, datorită consecinţelor sale mult 
mai evidente. Problema respectivă constituie în fapt reversul negativ al dez
voltării, al industrializării, ajungîndu-se astăzi deja la stadiul în care, dacă 
nu se iau măsuri urgente, omenirea riscă să suporte consecinţe care ar pu
te fi catastrofale. Poluarea mediului a devenit în zilele noastre una dintre 
cele mai importante preocupări pe plan mondial, obiect de studiu şi regle
mentare juridică în majoritatea ţărilor. Pericolul poluării intensive a atmos
ferei, &olului şi apelor a devenit atît de acut, incit se impune ca principalele 
măsuri să fie luate de urgenţă, mai ales avînd în vedere că pînă acum au 
fost amînate, iar de-a lungul anilor unele fenomene pot deveni ireversibile. 

ln ţara noastră cu o economie în continuă dezvoltare, în care indus
tria deţine un rol important, impurificarea mediului este determinată de ac
tivităţi industriale, de chimizarea agriculturii şi de procesele de deservire 
ale activităţii umane. ln acest context, judeţul Hunedoara, care asigură pes
te 5 la sută din producţia industrială naţională, avînd un grad înalt de ur
banizare de aproape 70 la sută din totalul populaţiei, cu o concentrare a 
activităţilor industriale în citeva centre, prezintă din punct de vedere al po
luării mediului înconjurător aspecte deosebite. 

Ca expresie a grijii pe care partidul şi statul nostru o poartă propă
şirii economico-sociale a patriei, a grijii faţă de generaţiile următoare şi 
menţinerii în stare cit mai bună a echilibrului ecologic, Legea nr. 9/1973, 
privind protecţia mediului înconjurător crează un cadru corespunzător păs
trării pe cit posibil nealterată a relaţiei om-natură, întăririi disciplinei şi 
creşterii responsabilităţii fiecărui cetăţean faţă de combaterea efectelor 
nocive ale poluării. Consiliul popular judeţean, a stabilit de curînd pentru 
anii următori un întreg ansamblu de măsuri ce vizează aproape toate ra
murile şi subramurile de industrie din judeţ : tinerei comisii judeţene de pro
tecţia mediului înconjurător care a luat fiinţă în anul trecut îi revin sarcini 
multiple legate pe de o parte de păstrarea pe mai departe a patrimoniului 
cu care ne-a hărăzit natura, iar pe de altă parte de prevenirea şi înlăturarea 
acelor cauze care duc la poluarea şi degradarea mediului Înconjurător. 

Legiferarea protecţiei mediului înconjurător ca parte lntograntă a 
activităţii de dezvoltare social-economică planificată a României, vine în-
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tr-un moment crucial, dovedind pe deplin grija partidului şi a statului nos
tru pentru asigurarea calităţii mediului înconjurător, pentru desfăşurarea 
armonioasă a condiţiilor vieţii umane. 

ln spiritul acestei legi Comisia judeţeană pentru protecţia mediului 
înconjurător şi-a elaborat un plan de măsuri, de prima urgenţă stabilind 
printre altele următoarele : 

- inventarierea tuturor teritoriilor - rezervaţii naturale şi de depis
tarea altora ce pot fi declarate în viitor rezervaţii, precum şi măsuri de păs
trare şi conservarea acestora ; 

- inventarierea surselor de poluare şi stabilirea măsurilor de com
baterea noxelor industriale; 

- prevenirea degradării mediului de către rezidurile industriale şi 
menajere, precum şi combaterea efectelor dăunătoare ale fenomenelor na
turale ; 

O parte din obiectivele prevăzute în planul de măsuri amintit mai 
sus sînt pe cale de materializare, altele sînt în permanenta atenţie a noas
tră. Amintim, cu această ocazie, înfiinţarea şi aprobarea studiului de sis
tematizare a zonei parcului natural Grădişte-Cioclovina, din iniţiativa spe
cialiştilor ce lucrează în cadrul Consiliului de îndrumare a ocrotirii naturii a 
judeţului Hunedoara şi care a găsit apreciere şi înţelegere din partea Co
mitetului judeţean Hunedoara al P.C.R. şi Comitetului executiv al consiliu
lui popular judeţean. 

Convins fiind, că această manifestare va constitui un suport ştiinţific, 
teoretic şi practic pentru activitatea prezentă şi viitoare a Comisiei de pro
tecţia mediului Înconjurător in direcţia conservării naturii în judeţul Hune
nedoara, urez participanţilor ce ne onorează cu prezenţa, succes şi îi asi
gur că ideile şi concluziile ce se vor desprinde din lucrările consfătuirii îşi 
vor găsi o reprezentare corespunzătoare în programul nostru de acţiune în 
direcţia atenuării stărilor de impact om-natură în judeţul Hunedoara. 

lng. STELIAN POPESCU 
Vicepreşedinte ol Comitetului executiv al 
consiliului popular judeţean, preşedinte al 
Comisiei judeţene pentru protecţia mediului 

înconjurător 

FOREWORD 

The autor expresses the greetings of the county committe for the ambient envi
roumer1t protection, wi·shing every s110cess to the colloquium „Natu re conservation on eco
logic grounds" hold in the Hu·nedoara county. 
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